

# 淮阳区文正学校小记者作品选登

## 小记者培训 让我受益匪浅

小记者:程梓煊 六(6)班 证号:219002

10月20日下午,在淮阳区文正学校会议室,作为一名光荣的周口报业小记者,我有幸参加了周口报业小记者培训活动,认真聆听了周口日报社淮阳区记者站站长侯俊豫为我们讲授的新闻记者工作的基本素质与写作技巧,我觉得自己受益匪浅。

在培训课上,侯站长生动地为我们讲解了“什么是记者”“什么是新闻”等相关基础知识,并且通过许多有趣的故事及生活中的实例,向我们传授采访技能、交谈技巧和采访过程中需要注意的礼仪,我和小伙伴们听得津津有味。在侯站长的带领下,我们仿佛打开了新闻媒体行业的大门,一个色彩斑斓、新奇有趣的世界展现在我们面前,一下午的时间转瞬即逝。

培训活动结束后,我心里暗下决心:作为一名周口报业小记者,既是光荣,又是使命,我要在实践中学习,把所学运用于实践,善于发现、勇敢前行。就像习近平爷爷对新闻媒体工作者的要求:将来要成为一名让国家和人民信赖的新闻工作者。  
(辅导老师:刘丙齐)

## 离梦想近一步

小记者:齐莘帆 六(1)班 证号:219004

10月20日,周口报业小记者活动在文正学校展开培训,为了让小记者们熟练地掌握写作方法和技巧,淮阳区记者站站长侯俊豫为100多名小记者讲解写作技巧。

培训刚开始,侯站长为小记者们讲解了“什么是小记者”“怎么做才能成为一位合格的小记者”。他还结合自身的经历向小记者们介绍了采访技能,并提出让小记者们积极参加课外活动,锻炼语言表达能力。

培训课上,侯站长以新闻的要素展开讲解,生动地讲述了怎样发现新闻的线索、怎样具备小记者应有的素质以及应有的新闻敏感度和新闻六要素等知识。

培训结束后,小记者们纷纷表示,侯站长讲得非常好,对大家的写作有很大帮助。期待下一次的培训活动,也相信通过学习,大家离小记者的梦想更进一步!  
(辅导老师:刘中瑞)

## 神奇的太昊陵

小记者:王翊锦 四(7)班 证号:218049

太昊陵,又称伏羲陵,坐落在淮阳,是“三皇之首”伏羲的陵庙。它不仅是国家古都风景名胜区、国家4A级景区,也是全国重点文物保护单位。

太昊陵有道羲门、先天门、太极门、太始门等几道门,还有统天殿、显仁殿等。在这些建筑里,你会发现有很多各式各样的龙,有的龙横卧在屋檐,有的飞腾于墙壁,有的盘旋于石柱。它们或在翘首企盼,或在回眸凝望,或在嬉戏游玩……真是栩栩如生。

老师说,我们是龙的传人,在上古时期,龙图腾还不复存在。因为人们经常遭受自然灾害,每个部落都为自己打造了一个图腾,以求风调雨顺、抵御猛兽。伏羲氏把龙作为自己部落的图腾,在与其他部落征战中,伏羲氏战胜了其他部落,成为了部落的统治者。在此之后,龙渐渐被皇帝看中,龙庭、龙床、龙椅等开始出现,龙被作为天子的象征,被一代代沿用。

我觉得太昊陵里充满着神奇的事情,比如有一棵树叫柏抱檀,因柏树中长出了一棵檀树而得名。

太昊陵是个值得多次参观学习的地方,我们要做一名保护历史文物、弘扬龙文化、继承龙精神的好少年。  
(辅导老师:李晓)

## 我热爱的家乡

小记者:周素娜 六(2)班 证号:219003

今天,在老师的带领下,我们小记者去了淮阳太昊陵,在此之前,我已经去过多次,这一次却意义非凡!通过老师的讲解,我知道了龙的来历,了解了龙的演变过程和龙的精神。老师带着我们一起探讨如何在生活、学习中去实践龙的精神。我校红领巾讲解员为我们带来了精彩的解说,让我们更加深入了解了家乡伏羲文化。

今天的学习真是让我们受益匪浅,在未来的学习中,我们要多了解家乡文化,通过自己的努力,让更多人了解我热爱的家乡淮阳。  
(辅导老师:赵梦翔)



## 太昊陵采风

小记者:陈子菲 四(5)班 证号:218066

今天,我们淮阳区文正学校的小记者去太昊陵开展采风活动,这也是我第一次以小记者的身份来到太昊陵,第一次深入地了解家乡的传统文化。

我们早早地来到西门游客服务中心集合,由范老师带队,带领我们一起走进太昊陵。我校的小小讲解员边走边为小记者解说:“太昊陵每年的二月二至三月三是为期一个月的庙会,单日游客量最多达到八十多万人,打破了世界吉尼斯纪录。

我们还进行了伏羲文化的培训,在那里还了解到龙的神话,还有好多龙的故事。原来,龙文化已经存在八千多年了。我们还欣赏了太昊陵的建筑,真的很佩服古人的智慧。

一上午的学习很快结束了,今天收获很多,让我们更加深刻感受到了中国文化的博大精深。  
(辅导老师:范晓琦)

## 国武分馆扩张

小记者:李若曦 六(5)班 证号:218099

自10月13日起,淮阳区国武分馆的新场地修整开始,国武会馆源于北京,由两位散打冠军共同出资建造的。其中,黄磊是一名淮阳籍人士,为了让淮阳的孩子也能学习到武术,便在淮阳开设了分馆,也就是现在的淮阳国武会馆。

原来的淮阳国武会馆场地比较狭小,只有一个时间段,只开设一个教学班,一天大概也就只能上七八个班,一个班大概有二三十人。为了让更多的淮阳孩子学习中华武术,实现强身健体的愿望,淮阳决定开设一个分场地。

以后,我相信淮阳孩子的成长历程上会刻上武术的印痕,加油,淮阳的武术少年!  
(辅导老师:杨丽敏)

